

针对中甲大连与广州比赛暴力行为 中国足协开出重磅罚单



混乱的冲突现场

据中国足球协会网站消息，中国足球协会昨天发布情况通报，对2024赛季中甲联赛第9轮比赛大连英博足球俱乐部和广州足球俱乐部两队球员在场上的暴力行为作出重罚。

大连英博应承担主要责任

5月4日，2024赛季中甲联赛第9轮，大连英博足球俱乐部队主场0:1负于广州足球俱乐部队。比赛过程中，场上球员发生违反赛风赛纪的赛场暴力和非体育行为。赛后双方球队人员场内聚集，产生摩擦和冲突，引发现场混乱，造成严重不良社会影响。为查明事件原因、厘清各方责任，中国足协成立调查组，就本场比赛赛风赛纪问题进行深入调查。调查认定，本场比赛爆发严重赛风赛纪问题是一起因大连英博足球俱乐部履行赛风赛纪第一责任人责任不力，对球员教育约束不严，内部管理松散，个别球员无视赛场纪律，在输球情况下情绪失控、恶意滋事以及广州足球俱乐部队个别球员职业道德作风不良，赛后实施非体育行为挑衅公众导致的典型的违反赛风赛纪事件。

中国足协表示大连英博足球俱乐部队对本场比赛发生严重赛风赛纪问题应承担主要责任。本场比赛中，大连英博足球俱乐部队4名球

广州队霍深坪有挑衅行为



霍深坪鞠躬视频截图(中)

本场比赛裁判吹哨结束比赛后，广州足球俱乐部队32号球员霍深坪未遵从裁判指令及时到中场集中，而是在球门附近朝主队球迷看台鞠躬。裁判再次吹哨提醒球员到中场集中，霍深坪仍未积极回应，继续向主队球迷看台鞠躬。在其第一次鞠躬便引起主队球迷不满且情绪激动的情况下，霍深坪又连续两次向主队球迷看台鞠躬。裁判认定其第二、第三次鞠躬行为为挑衅行

为，给予其黄牌警告。

调查组查明，广州足球俱乐部队就赛后向主队球迷谢场未作统一要求，此行为系霍深坪个体行为。调查组调阅了广州足球俱乐部队前三轮客场比赛的谢场视频，不能认定霍深坪有向主队球迷看台鞠躬谢场的习惯性行为。调查组还认为，作为正常的成年人，霍深坪对第一次鞠躬引发主场球迷强烈不满的情况，理应有明确的认知，对主场球迷不接受、很反感鞠躬致谢的方式理应有明确的判断。综合上述情况并在充分听取中国足协裁判委员会、纪律委员会专家意见后，调查组支持本场比赛裁判裁定，认定霍深坪第二、第三次鞠躬为挑衅行为。霍深坪未遵从主客队先集中握手后谢场的程序惯例，不服从裁判哨声指令，未及时到中场集中，且其第一次鞠躬行为已引发主队球迷强烈不满后仍不停止，客观上造成激怒主队球迷和球员的事实，是引发赛场人员聚集、场面混乱的重要因素，对本场比赛发生严重赛风赛纪问题负有不可推卸的责任。

中国足协表态绝不姑息

最后，中国足协纪律委员会依据《中国足球协会纪律准则》，结合调查事实和责任认定，按照规定程序对主要责任方大连英博足球俱乐部队、主要肇事者大连英博足球俱乐部队10号球员王选宏、直接责任者44号球员科特尼克以及负有责任的广州足球俱乐部队32号球员霍深坪进行如下处罚：

对大连英博足球俱乐部队予以通报批评，罚款人民币20万元。

对大连英博足球俱乐部队10号球员王选宏予以停赛10场，罚款人民币10万元。

对大连英博足球俱乐部队44号球员科特尼克予以停赛6场，罚款人民币6万元。

对广州足球俱乐部队32号球员霍深坪予以停赛4场，罚款人民币4万元。

对本场比赛中其他实施暴力行为的球员依照规定严肃处罚。

中国足协还表示：此次事件是今年职业联赛开赛以来最为严重的赛风赛纪事件，性质恶劣、社会影响极坏，严重败坏了职业联赛风气，严重损害了足球行业形象，教训极为深刻。中国足协

坚决反对任何形式的赛场暴力和非体育行为，对任何违反赛风赛纪问题坚持露头就打、绝不姑息，坚决维护职业联赛正常秩序和良好风气。治理职业联赛赛风赛纪问题有关情况将继续及时向社会公布，并自觉接受社会监督。

钟欣



王选宏(右)



“铿锵小玫瑰”们

U17女足亚洲杯 “小玫瑰”再奏凯获两连胜

北京时间昨天傍晚，在2024年印度尼西亚U17女足亚洲杯小组赛中，中国“小玫瑰”3:0击败泰国队，继首轮3:0战胜澳大利亚队后，继续大踏步前进。

昨天比赛的上半场，两队表现平平，都没有组织起有效的进攻。第58分钟，中国队获得任意球机会，宋语禁区内接球晃倒门将，在门将第二次扑球之前扫射入门，为国足打破僵局。第89分钟，张克璇弧顶处接队友做球，一脚远射直接打进球门死角，帮助中国队扩大比分。第

92分钟，中国队右侧角球开出，陈瑞禁区内力压防守球员头球破门，为中国队3:0锁定胜局。

本届U17女足亚洲杯正赛有8支球队参加，分为两个小组进行单循环比赛，各组前两名进入淘汰赛。中国队与澳大利亚队、日本队和泰国队同分在B组。13日下午4点，中国队将迎战日本队。

根据竞赛规则，比赛前三名将获得参加今年10月份在多米尼加进行的2024年U17女足世界杯的资格。 小昭

18强赛抽签6月底进行 国足的生死命悬中泰之战



国足还要加倍努力。

亚足联目前已经敲定将于6月27日举行2026年美加墨世界杯预选赛亚洲区第三阶段18强赛抽签分组仪式。如中国男足能顺利在36强赛阶段出线，那么基本将锁定以第5档身份参与未来18强赛的抽签。

2026年世预赛亚洲区第二阶段36强赛的小组赛将在下月展开最后两轮较量，并将产生晋级18强赛的队伍。亚足联日前已敲定，6月27日将在总部所在地吉隆坡进行18强赛的分组抽签。

亚洲区36强赛前四轮战罢，目前已有七队提前小组出线锁定了18强赛的参赛资格，即第一组的卡塔尔队、第二组的日本队、第五组的伊朗队和乌兹别克斯坦队、第六组的伊拉克队、第八组的阿联酋队以及第九组的澳大利亚队。剩下的队伍将在6月6日与11日的36强赛第五、第六轮之后产生，其中包括中国队所在第三组的两个出线名额。

从目前的形势来看，排名第三组首位的韩国队在余下两场比赛中只需再拿1分，便可以锁定一个出线席位，中国队和泰国队将争夺该组另一席。中国队只要在6月6日于沈阳进行的主场比赛中拿下泰国队，便可以提

前一轮锁定出线权；如果战平或输球，出线前景将十分渺茫。

6月20日，国际足联将公布最新一期排名，届时亚足联将根据排名来进行抽签分档。如果中国队能从36强赛晋级18强赛，则大概率以第五档身份参加分组抽签。

根据赛程，18强赛将从2024年9月5日至2025年6月10日共展开10轮角逐。获得这个阶段三个小组前两名的队伍将直接获得进军美加墨世界杯的资格；排名小组第三、第四名的队伍则将进入第四阶段附加赛。以中国队第五档次的身份推算，如能跻身18强赛则首轮将直接做客挑战第一档次的种子队。

另外，18强赛将与2027年沙特亚洲杯正赛的参赛资格挂钩。一旦中国队无法取得18强赛参赛资格，将面临2024年下半年无正式比赛可打的局面。然后到2025年3月才能与其他无缘18强赛的23队一起参加2027年亚洲杯预选赛第三阶段小组赛，从而争夺亚洲杯正赛阶段剩下6个席位。毫无疑问，中泰之战的结果将直接影响中国男足未来三四四年的发展趋势。

张喆

□体坛简讯

◆ 昨天，在WTA1000级别罗马赛女单第二轮角逐中，赛会7号种子郑钦文连下11局，以6:2和6:0横扫罗杰斯，强势晋级女单32强。

◆ 9日，射击世界杯阿塞拜疆站比赛中，中国队传来捷报，刘宇坤在男子50米步枪三姿项目决赛中以467.3环创造了新的世界纪录，这个成绩比原纪录提升了1.2环。另一名中国队选手杜林澍获得亚军，466.1环的成绩追平了原世界纪录、破世界青年纪录。

◆ 昨天凌晨，本赛季欧联杯半决赛次回合展开较量。德甲勒沃库森队凭借最后时刻的进球，主场2:2战平意甲罗马队，大比分4:2晋级的同时，还将赛季不败纪录延续至49场。